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Α.Π. ΣΑΕ-ΚΑΝΑΔΑΣ/10

ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ

Κοινή  Συνεδρίαση Συντονιστικών Συμβουλίων Δικτύων Νεολαίας 
Περιφερειών ΣΑΕ Καναδά και Η.Π.Α.

Μέσα σε κλίμα φιλικό, εγκάρδιο και άκρως ενωτικό,  επιτυχώς ολοκληρώθηκαν οι 
εργασίες  της  Κοινής  Συνεδρίασης  των  Συντονιστικών  Συμβουλίων  Δικτύων 
Νεολαίας των Περιφερειών ΣΑΕ Καναδά και Η.Π.Α.,  η οποία πραγματοποιήθηκε 
στο Τορόντο από 5 έως 7 Μαρτίου 2010.  

Μετά από απόφαση των Συντονιστών του ΣΑΕ κκ. Κώστα Μενεγάκη και Θεόδωρου 
Σπυρόπουλου, για πρώτη φορά συνεδρίασαν από κοινού τα Μέλη των Συντονιστικών 
Συμβουλίων  των  Δικτύων  Νεολαίας  των  Περιφερειών  Καναδά  και  Η.Π.Α.  και 
αντάλλαξαν απόψεις και ιδέες για κοινές δράσεις που εκφράζουν τις ανάγκες τους και 
συνδράμουν τα μέγιστα στην υλοποίηση των στόχων των αντίστοιχων Δικτύων τους.

Η Συνεδρίαση αυτή, είχε ως σκοπό την προσέλευση και συνεύρεση νέων από όλη την 
ήπειρο της βόρειας Αμερικής προκειμένου να συζητήσουν θέματα που απασχολούν 
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την νέα γενιά της ομογένειας, την προβολή  του ελληνικού πολιτισμού στο εξωτερικό, 
την  εκμάθηση  της  ελληνικής  γλώσσας  και  γενικά  την  προώθηση  των  εθνικών 
θεμάτων και θέσεων μας παγκοσμίως.  

«Στόχος μας αποτελεί ο συντονισμός των τεκμηριωμένων θέσεων των οργανισμών 
της ομογένειας, οι οποίοι αποτελούν και την βάση μας», επισήμανε - μεταξύ άλλων - 
ο κ. Μενεγάκης. «Πέρα από τη συνεργασία αυτή, στοχεύουμε να επικεντρωθούμε σε 
συγκεκριμένους  τομείς,  όπως  στη  Νεολαία,  στον  Πολιτισμό  και  στην 
επιχειρηματικότητα.  Κριτικές  και  παράπονα  πάντα  θα  υπάρχουν,  άλλες 
καλοπροαίρετες και άλλες σκληρές και άδικες, από όσους είτε δεν γνωρίζουν ή που 
για  τους  δικούς  τους  λόγους,  βάλλονται  κατά  του  θεσμού.   Εμείς,  οφείλουμε  να 
συνεχίσουμε τον καλόν αγώνα,  στην υπηρεσία των ομογενών συμπατριωτών μας. 
Στις άμεσες προτεραιότητες μας είναι τα προβλήματα της ελληνόφωνης παιδείας, που 
διασφαλίζει το μέλλον του ελληνισμού, όπως και η αποτελεσματική προώθηση των 
εθνικών  μας  θεμάτων.  Παράλληλα,  στηρίζουμε  με  όλες  τις  δυνάμεις  μας  τις 
προσπάθειες των νέων, οι οποίοι αποτελούν και την καλύτερη εγγύηση για το μέλλον 
του Ελληνισμού της Διασποράς».  

«Η προσπάθεια που ξεκίνησε με αυτή την κοινή συνεδρίαση των νέων μας θα πρέπει 
συνεχιστεί,  και  με  συντονισμένες  προσπάθειες  και  έντονη  εθελοντική  προσφορά, 
είμαι βέβαιος ότι τα αποτελέσματα θα είναι σπουδαία» επισήμανε - μεταξύ άλλων - ο 
κ. Σπυρόπουλος. «Η σημαντικότερη επένδυση που μπορούμε να κάνουμε, είναι στην 
νεολαία, η οποία αποτελεί τα θεμέλια του ομογενειακού δυναμικού και την  βάση για 
το μέλλον.  Οι νέοι μας θα πρέπει να επικεντρώσουν τις προσπάθειες τους σε δύο 
βασικούς  άξονες.  Πρώτον,  να  εδραιωθεί  και  να  καλλιεργηθεί  η  έννοια  του 
εθελοντισμού στην συνείδηση τους  και δεύτερον, να συγκεντρώσουν τις δυνάμεις 
τους σε συγκεκριμένους σκοπούς και όχι σε απροσδιόριστους στόχους. Μόνον έτσι 
θα επιτύχουν» 

Στο πλαίσιο της συνεδρίασης οι δύο Συντονιστές των Δικτύων Νεολαίας κκ. Τάσος 
Μαστοράκος και Μαυρίκιος Γκρίτζαλης προέβηκαν στην αναφορά των έως σήμερα 
δραστηριοτήτων των Περιφερειακών Δικτύων τους καθώς και στην ενημέρωση για 
την τελευταία Συνάντηση των Δικτύων Νεολαίας όλων των Περιφερειών του ΣΑΕ 
που πραγματοποιήθηκε στην Θεσσαλονίκης τον περασμένο Δεκέμβριο. 

Στη  συνεδρίαση,  πέρα  από  τα  διαδικαστικά  θέματα  (όπως  απολογισμός 
δραστηριοτήτων,  γενική  ενημέρωση  κ.α.)  συζητήθηκαν  -  μεταξύ  άλλων  -  έξι 
θεματικές ενότητες: α) Επικοινωνία, β) Φιλοξενία, γ) Πολιτισμός και ελληνόγλωσση 
παιδεία,  δ)  Επαγγελματικός  προσανατολισμός,  ε)  Απογραφή  ομογενειακού 
πληθυσμού και  καταγραφή επιστημονικού και  επιχειρηματικού δυναμικού και  στ) 
Περιβάλλον.
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Στις προτεραιότητες των Δικτύων Νεολαίας του  ΣΑΕ Καναδά και Η.Π.Α. εμπίπτει 
και η προώθηση του δίκαιου αιτήματος της επιστροφής των Γλυπτών του Παρθενώνα 
στην  Ελλάδα,  με  τη  συλλογή  υπογραφών,  όπως  και  η  οργάνωση   κοινών 
πολιτιστικών  εκδηλώσεων,  με  τη  συμμετοχή  μελών  –  οργανισμών  των  δύο 
Περιφερειών.

Αποφασίστηκε  επίσης  να  δρομολογηθούν  άμεσα,  η  δημιουργία  ηλεκτρονικού 
ενημερωτικού  δελτίου  (E-Newsletter)  για  την  Βόρεια  Αμερική,  η  ανάπτυξη  και 
λειτουργία  των   ιστοσελίδων   των  Δικτύων  Νεολαίας  Περιφερειών  Καναδά  και 
Η.Π.Α.,  η  διοργάνωση  προγράμματος  φιλοξενίας  νέων  στην  βόρεια  Αμερική 
(παρόμοια  με  αυτά  των  Περιφερειών  Αφρικής  και  Ωκεανίας),  η  ενίσχυση 
προγραμμάτων φιλοξενίας στην Ελλάδα, η διοργάνωση αθλητικών αγώνων (όπως η 
Ελληνιάδα),  η  διοργάνωση  διαγωνισμών  τραγουδιού  και  χορού,  η  διοργάνωση 
κοινών πολιτιστικών εκδηλώσεων και Ελληνικών Εβδομάδων σε πανεπιστήμια και 
ομογενειακούς οργανισμούς, η διοργάνωση διαλέξεων και ημερίδων με θέματα που 
αφορούν  εθνικά  ζητήματα,  η  προβολή  προγραμμάτων  ελληνικών  σπουδών  σε 
πανεπιστήμια  της  βόρειας  Αμερικής,  η  διευκόλυνση της  ανεύρεσης  εργασίας  των 
νέων  ομογενών  στην  Ελλάδα,  η  δημιουργία   Web Portal  με  αγγελίες  θέσεων 
εργασίας,  η  εκπόνηση  προγραμμάτων  επαγγελματικής  μαθητείας  (Internship 
programs) και η από κοινού διοργάνωση εκθέσεων αγοράς εργασίας (Job Fairs).

Η καταγραφή ομογενειακού επιστημονικού και επιχειρηματικού δυναμικού από τα 
Δίκτυα  Νεολαίας  των  Περιφερειών  ΣΑΕ  Καναδά  και  Η.Π.Α.  για  την  καλύτερη 
ενημέρωση των νέων ηλικίας από 18 έως 38 ετών, αναμένεται να ολοκληρωθεί έως 
το  τέλος  του  2010,  όπως  και  η  συγκρότηση  μητρώου  ελληνικών  φοιτητικών 
συλλόγων πανεπιστημίων της βόρειας Αμερικής και οργανισμών νεολαίας.

Δυναμικά αναπτύσσονται τα Δίκτυα Νεολαίας, ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά και Η.Π.Α, 
και  όπως  επισήμαναν  οι  δύο  Συντονιστές  των  Δικτύων  Νεολαίας,  ήδη  έχει 
προχωρήσει η καταγραφή των οργανώσεων Νεολαίας, όπως και η δημιουργία των 
αντίστοιχων ιστοσελίδων,  ενώ έχουν συγκροτηθεί  οι  επιτροπές  δράσης,  κοινές  με 
αυτές των Δικτύων Νεολαίας στις υπόλοιπες Περιφέρειες του ΣΑΕ. 

Τα μέλη των Συντονιστικών Συμβουλίων των δύο Δικτύων Νεολαίας εξέφρασαν την 
πεποίθηση  ότι  η  πρώτη  συνάντηση  όλων  των  Συντονιστικών  Συμβουλίων  των 
Δικτύων Νεολαίας ΣΑΕ στη Θεσσαλονίκη, παράλληλα με την κοινή συνεδρίαση των 
Συντονιστικών Επιτροπών των Περιφερειών ΣΑΕ Καναδά και Η.Π.Α. αποτέλεσαν 
ευκαιρία για τον καλύτερο συντονισμό των δραστηριοτήτων των νέων ομογενών και 
αφετηρία για μια συνεχή και αμφίδρομη επικοινωνία.
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Το βράδυ του Σαββάτου, 6 Μαρτίου, ο Συντονιστής κ. Κώστας Μενεγάκης και τα 
μέλη του Συντονιστικού Συμβολαίου της  Περιφέρειας  Καναδά,  παράθεσαν δείπνο 
προς τιμήν του Συντονιστή ΣΑΕ Η.Π.Α. κ. Θεόδωρου Σπυρόπουλου και των μελών 
του Δικτύου Νεολαίας  ΣΑΕ Η.Π.Α. σε γνωστό Ελληνικό εστιατόριο της Ντάνφορθ. 
Επίσης  στο  Δείπνο,  παραβρέθηκαν  η  Συντονίστρια  Εκπαίδευσης  του  Γενικού 
Προξενείου της  Ελλάδας στο Τορόντο  κα Ελένη  Καραγεωργίου,  ο Πρόεδρος του 
Ελληνοκαναδικού Κογκρέσου και Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο κ. 
Χρήστος Γερονικολός, ο Πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ Καναδά κ. Ντίνος Σοφοκλέους, ο 
Αντιπρόεδρος  της  Παναρκαδικής  Ομοσπονδίας  Καναδά  κ.  Νικόλαος  Μαντάς,  ο 
Ταμίας της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο κ. Βλάσσης Οικονόμου, η κα Μαργαρίτα 
Δρίτσα, μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Κοινότητας Οττάβας, ο Ιατρός κ. Αθανάσιος 
Φούσιας μέλος του Σ.Σ. ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά, ο κ. Ιωάννης Θεοδοσόπουλος, 
μέλος  του  Σ.Σ.  ΣΑΕ  Περιφέρειας  Καναδά,  ο  κ.  Αναστάσιος  Μούσας,  Γενικός 
Διευθυντής του Γραφείου Συντονιστή ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά και τα μέλη των δύο 
Δικτύων Νεολαίας ΣΑΕ Περιφερειών Καναδά και Η.Π.Α.

Στη  Κοινή  Συνεδρίαση  των  Συντονιστικών  Συμβουλίων  Δικτύων  Νεολαίας  των 
Περιφερειών  ΣΑΕ  Καναδά  και  Η.Π.Α  συμμετείχαν  οι  κκ.:  Τάσος  Μαστοράκος, 
Μαυρίκιος  Γκρίτζαλης,  Πατρίσια  Μαραγκού,  Μιχάλης  Γκέκας,  Κώστας  Μπόνης, 
Ελένη  Κοσμά,  Απόλλων  Ρετσινάς,  Εμμανουέλα  -  Δέσποινα  Ποντικάκη,  Δήμητρα 
Άνταμς,  Σταυρούλα  Κοτρότσιου,  Μιχάλης  Κασσέρης,  Δημήτριος  Βαρνασίδης, 
Αντώνιος Παπαδόπουλος και Αλίκη Σούλκα.  Επίσης συμμετείχαν, οι Συντονιστές 
του ΣΑΕ κκ. Κώστας Μενεγάκης και Θεόδωρος Σπυρόπουλος καθώς και τα μέλη του 
Συντονιστικού  Συμβουλίου  Περιφέρειας  Καναδά  κκ.  Αθανάσιος  Φούσιας  και 
Ιωάννης Θεοδοσόπουλος.  Την γενική ευθύνη της γραμματειακής υποστήριξης της 
Συνεδρίασης  είχε  ο  κ.  Αναστάσιος  Μούσας,  Γενικός  Διευθυντής  του  Γραφείου 
Συντονιστή ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά.

Επίσκεψη στο Βασιλικό Μουσείο του Οντάριο (ROM)

Το πρωί της Κυριακής, 7 Μαρτίου, οι σύνεδροι επισκέφτηκαν το Βασιλικό Μουσείο 
του Οντάριο (ROM) και έγιναν δεκτοί από τον Διευθυντή του Τμήματος Ελληνικών, 
Κυπριακών, Ρωμαϊκών και  Βυζαντινών Αρχαιοτήτων και φιλέλληνα κ.  Paul Denis. 
Εν  συνεχεία,  τα  μέλη  της  αντιπροσωπείας,  περιηγηθήκαν  στους  χώρους  του 
Μουσείου  και  ενημερώθηκαν  για  τις  συλλογές  και  τα  ελληνικά  έργα  που 
φιλοξενούνται  στο  μεγαλύτερο  και  σημαντικότερο  αρχαιολογικό  μουσείο  του 
Καναδά,  στο  οποίο  πρόκειται   εντός  του  τρέχοντος  μηνός  να  δώσει  διάλεξη  ο 
καθηγητής  και  πρόεδρος  του  Μουσείου  της  Ακροπόλεως  Δρ.  Δημήτριος 
Παντερμαλής.

Από το Γραφείο Τύπου ΣΑΕ Περιφέρειας Καναδά


